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A feladat

» Készitsiink Java alkalmazast, amely egy ATM-et
modellez. Az ligyfélnek van egy bankszamlaja és
egy bankkartyaja. A kartya szerepel a szamla és a
PIN kod. Az iigyfél behelyezi a kartyajat az
automataba, majd beadja a PIN kodot. Az ATM
ellendrzi a PIN helyességét, €s helytelen kod esetén
kidobja a kartyat. Egyébként bekéri a felvenni
kivant 6sszeget. Ha van elég pénz az automataban
és az ligyfél szamlajan is, leemeli a szamlardl az
Osszeget, egyébként kidobja a kartyat.

A feladat elemzése

* A fenti feladat egy egyszertsitett leiras.

» Ebbdl a leirasbol kell felépiteniink az analizis
modellt.

» Lépések:
— Osztalyok azonositasa
— Osztalyok kozotti kapcsolatok azonositasa
— Osztalyok attributumainak azonositasa (adattagok)
— Osztalyok operacidinak azonositasa (metddusok)
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Osztalyok azonositasa

* Legtobbszor fonevek utalnak ra.

* Csak azt érdemes osztalyként modellezni, aminek
van allapota és viselkedése, tehat nem minden fénév
jelez osztalyt.

* Lehetnek olyan fonevek is, amelyek nem a
rendszerhez tartozé dolgokat jeldlnek.

* Kiilonboz0 szavak jelolhetik ugyanazt a fogalmat.

» A kovetkezo oldalon kiemeltiik a legfontosabb
foneveket.
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Osztalyok azonositasa (folyt.)

» Készitsiink Java alkalmazast, amely egy ATM-et
modellez. Az iigyfélnek van egy bankszamlaja ¢s
egy bankkartyaja. A kartyan szerepel a szamla és
a PIN kod. Az ligyfél behelyezi a kartyajat az
automataba, majd beadja a PIN kodot. Az ATM
ellendrzi a PIN helyességét, €s helytelen kod esetén
kidobja a kartyat. Egyébként bekéri a felvenni
kivant dsszeget. Ha van elég pénz az automataban
¢s az iigyfél szamlajan is, leemeli a szamlarol az
Osszeget, egyébként kidobja a kartyat.
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Osztalyok azonositasa (folyt.)

* Elemezziik az eredményt:

alkalmazas |Maga a rendszer. (Egyelére nem osztaly)

ATM Osztaly.
iigyfél Kiils6 elem, nem a rendszer része.

bankszamla |Osztaly.
bankkartya |Osztaly.
automata Az ATM szinonimaja, nem 0] osztaly.

0sszeg Csak adat.

pénz Csak adat.
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Els6 osztalydiagram
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Osztalyok kozotti kapcsolatok

* Mely osztalyok allnak egymassal kapcsolatban
(példaul hasznaljak egymas adatait vagy
modszereit)?

* Mi a kapcsolat irdnya?

* A példankban:

— A Bankkartya osztaly kapcsolatban van a Bankszamla
osztallyal, mert ismerni kell az adatait. Forditva nem
igaz.

— Az Automata osztalynak ismernie kell a Bankkartya
osztalyt, forditva nem igaz.
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Osztalydiagram kapcsolatokkal
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Osztalyok attributumai

* Minden osztalyra meg kell vizsgalni. A szdvegbdl
vagy egyéb informaciokbol kovetkezhetnek.
» Példaul a Bankkartya osztalyra:
— "A Kkartyan szerepel a szamla és a PIN kod."
» A Bankszamla osztalyra:
— "Az iigyfélnek van egy bankszamlaja ..."
— "Ha van elég pénz ... az iigyfél szaml4jan ..."
* Az Automata osztalyra:
— "Ha van elég pénz az automataban..."
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Osztalydiagram attributumokkal

Automata Eankkartya Bankszamla
. - szamla - Bankszamla f———2{ - tulajdonos : String
- penzkeszliet: double pin* String egyenleg - doubls
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Osztalyok operacioi
* Minden osztalyra meg kell vizsgalni, hogy milyen
viselkedés mintakat varunk el t6liik.
» Ezek lesznek az osztaly nyilvanos metodusai.
* Példaul Bankszamla meg kell hogy tudja mondani
és csokkentenie kell tudnia az egyenlegét.
* Az Automata legfontosabb miiveletei:
— kartyat beolvas
— PIN kodot beolvas
— Oszeget bekér
— az Osszeget leemeli a szamlarol.
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Osztalydiagram operaciokkal

Banikatya Bankszamla
- sTamia - Bankszamia - tulajdoros - Stang
- pin : Strng - egyerieg - double

+ getEgyenieg() - double

+ getSzamla(pinkod | Sting) : Bankszamia + torheles(nsazen - doubie)  vod

:

Automnata
- penzkesziet | doubie
« kartyatBeolras(kartya - Bankkariya) - void
+ pinkodo@eker(kod - S¥ing) - void
= kartyatkidol id
« penzil eemel{osszeg - double) - void
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A modell ellenorzése

* Minden, a miikddéshez sziikséges kapcsolat
megvan?
* Minden operacio6 és attributum megvan?
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A modell kiegészitése

» A modellt kiegészitjiik az implementalashoz
sziikséges részletekkel. Példaul:
— konstruktorok
— private metodusok.
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Mitol kezd el miikodni?

» Az osztalyokbol objektumokat kell példanyositani.

* Ezek utan a megfelelé metodushivasok hajtjak
végre a megfeleld 1épéseket.

» Az objektumokat csoportositani kell az alabbiak
szerint:

— aktiv: példanyositani tud és ilizenetet tud kiildeni mas
objektumoknak

— passziv: ha meghivjak egy metddusat, azt végrehajtja.
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Mitol kezd el miitk6dni? (folyt.)

» Az egyszerl eset, ha pontosan egy aktiv objektum
van az alkalmazasban.

— Ilyenkor egy main metddus példanyositja ezt az
objektumot, és meghivja egy metddusat. Innen mar
minden megy "magatol".

* Probléma:

— tobb aktiv objektum: parhuzamos miikodést kell

implementalni (szalkezelés)

— egy aktiv objektum sincs: ilyenkor 1étre kell egyet
hozni. ("Alkalmazas" objektum.)
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Mitol kezd el miik6dni? (folyt.)

* A példaban mindharom objektum passziv, tehat
kell egy "Alkalmazas" objektum.
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Az implement:icio

* A modellt le kell forditani Java-ra.
» Ebben a kodgeneralas segithet.

» A példa osztalydiagramja a Jude fejlesztd
eszkozzel késziilt, amely képes kod generalasra.

* Ezt persze a metodusok implementalasaval ki kell
egésziteni.
» Példaul a Bankkartya osztaly generalt kodja
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Bankkartya osztily generalt kédja

package atml;

public class Bankkartya ({
private Bankszamla szamla;
private String pin;
public Bankszamla bankszamla;

public Bankszamla getSzamla(String
pinkod) {

return null;
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